КОНЦЕПЦИЯ 
МОО «СВЕРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СТУДЕНЧЕСКИЙ ОТРЯД»

Историческая справка

Свердловский областной студенческий отряд осуществляет свою деятельность с 1964 года, хотя прообразы студенческих отрядов появились гораздо раньше, чему есть подтверждения в уральских газетах 50-х годов. Официальным стартом считается 1964 год, когда 4 отряда УПИ и УрГУ выехали в составе всероссийского отряда на освоение целинных земель в Казахстан.

Свердловский областной студенческий отряд – единственный в России отряд, не прекращавший свою работу ни на один день, пережив кризис 90-х, когда отрядное движение в других регионах России распалось или преобразовалось в иные структуры. Движение студенческих отрядов в том виде, в котором оно существует в Свердловской области, явление уникальное для Российской Федерации, технологии и методика организации отрядов вызывают огромный интерес у организаторов отрядного движения всей России. 

Через школу студенческих отрядов в Свердловской области прошло более 300 тысяч человек. За это время было накоплено немало сильных традиций, отработаны методы работы со студенческими коллективами, позволяющие рассматривать студенческие отряды  не только как эффективный способ обеспечения вторичной занятости, но и организации досуга и вне учебного воспитания студентов.

Главная цель 

Воспитание социально зрелого слоя молодежи, решение материальных и социальных проблем студенчества, решение проблемы трудоустройства молодежи. Для этого решаются следующие задачи: 

· Развитие деятельности студенческих отрядов;

· Содействие временному и постоянному трудоустройству отрядов; 

· Привлечение учащейся молодежи к участию в деятельности студенческих отрядов;

· Профессиональная подготовка студенческих отрядов, поддержка в организации безопасных условий труда;

· Патриотическое воспитание, поддержка и развитие традиций движения студенческих отрядов;

· Поддержка молодёжных самодеятельных коллективов, проведение конкурсов, фестивалей;

· Организация досуга, спорта;

· Участие в решении социально-бытовых проблем, медицинском обеспечении;

· Правовая помощь при ведении деятельности отрядами;

· Информационная поддержка отрядов;

· Прочие.

Структура управления 

Основным организатором деятельности студенческих отрядов являлся Областной штаб СО (отдел ОК ВЛКСМ), а с 1998 года - молодежная общественная организация «Свердловский областной студенческий отряд». МОО «Свердловский областной студенческий отряд» - общественная организация, где все должности сверху донизу выборные. Высшим органом управления является Конференция, делегаты которой – руководители линейных студенческих отрядов. Исполнительным органом является Правление (Областной штаб), в которое входят командир и комиссар Областного штаба, руководители штабов студенческих отрядов учебных заведений и специализированных штабов. Руководители организации -  командир и комиссар. Главной ячейкой организации является линейный студенческий отряд! 

Организационная структура
1. Областной штаб СО – организует и координирует подготовку, обучение руководителей отрядов, работу, досуг студенческих отрядов в течение года, формирует штабы в учебных заведениях и специализированные штабы, осуществляет работу с органами государственной власти, ректоратами, прочими организациями и объединениями, организуют формирование и исполнение бюджета организации. 

2. Штабы студенческих отрядов учебных заведений – организуют и координируют работу, досуг отрядов в вузах в подготовительный период, организуют взаимодействие с администрацией вузов;

3. Специализированные штабы студенческих отрядов – организуют, координируют профессиональную подготовку, медицинское освидетельствование,  обучение и инструктирование по ТБ,  договорную компанию, работу отрядов в период трудового семестра – Целины по направлениям деятельности отрядов  (штаб ССО «Строитель», штаб СОП «Экспресс», штаб СПО «Пламенный»). 

Существует 4 основных типа студенческих отрядов

1. Строительные отряды (ССО) – выполняющие в летний период строительно-монтажные работы на основе договоров подряда и трудовых соглашений с хозяйственными организациями;

2. Отряды проводников (СОП) – работающие проводниками пассажирских вагонов на железной дороге.

3. Педагогические отряды (СПО) – выезжающие руководителями детских коллективов в летние оздоровительные лагеря;

4. Сервисные отряды – работающие в разных направлениях оказания услуг: пропагандистские, туристические, торговые и другие. 

Производственная деятельность отрядов

Участие в студенческом отряде позволяет зарабатывать неплохие деньги, реализовывать личностные, творческие способности, помогает приобрести навыки организации производства, работы в коллективе, даёт практические навыки управления, что особенно необходимо будущим молодым специалистам. Средняя зарплата в 2006 году составила в мужском ССО – 15 тыс.руб., в женском ССО - 10 тыс.руб., в СОП — около 6 тыс. руб.,  в СПО — около 2 тыс.руб. 

Деятельность студенческих отрядов нашей области хорошо известна в области и за её пределами. Наши отряды работают как в Свердловской области, так и за ее пределами: Ханты-Мансийский автономный округ, Тюменская область, Удмуртия, Кировская область, республика Коми, Краснодарский край, Красноярский край, Московская область, Ленинградская область и т.д. 

Студенческие строительные отряды зарекомендовали себя как достаточно грамотные и дисциплинированные работники. Об этом говорит список организаций предоставляющих им работу: Нижнее-Тагильский металлургический комбинат, ГУП «ПО Уралвагонзавод», Богословский алюминиевый завод, ЗАО «Атомстройкомплекс», комбинат «Уралэлектромедь», ВЫСО, Норильский никель, ОАО «Кировстрой», ГУП «Северавтодор», «Фабрика окна DECRA»,  ОАО «Севертрубопроводстрой»,  Комбинат «Уралэлектромедь», Мостоотряд-72, «Уралкапиталстрой» и другие. Силами ССО выполняются такие работы, как капитальный ремонт железнодорожных путей, строительство мостов, бетонные и отделочные, высотные работы, производился ремонт кровель, в том числе с применением современных материалов и предоставлением гарантии на выполненные работы сроком на 3 года. 

Студенческие педагогические отряды отлично выполняют работу в детских оздоровительных лагерях нашей области,  которая отличается высоким уровнем профессионализма и огромным творческим потенциалом. Директора лагерей отмечают у  вожатых СПО хорошую подготовку, индивидуальный подход к каждому ребенку, что в условиях временного детского коллектива является немаловажным, и яркую реализацию тщательно разработанной программы смены.

Студенческие отряды проводников отличаются высокой ответственностью, качеством сервиса и предоставляемых пассажирам услуг, хорошим знанием техники безопасности и творческим подходом к обслуживанию пассажиров в период летних перевозок. Работает круглогодичный отряд проводников «Уралочка» на рейсе Свердловск – Красноуфимск. 

Комиссарская деятельность отрядов

Традиции студенческих отрядов, накопленные годами, - цементирующая сила движения. Студенческий отряд — не только способ обеспечения летней занятости студентов, но  и  различные комиссарские (досуговые, культурные,  спортивные) мероприятия в течение всего года. В течение года организуются мероприятия, где можно проявить и раскрыть любые составляющие творческого потенциала: известный далеко за пределами области фестиваль песни «Знаменка» (проходит с 1978 года), фестиваль танца «Мариинка», Старт Целины, конкурсы агитбригад, кандидатов, интеллектуалов, кулинаров, спартакиада, Звездный и Целинный фестивали, Областной слёт и другие. 

Участники отрядов ведут большую благотворительную деятельность, шефствуют над социальными объектами (приютами, детскими домами, домами ветеранов). В разные годы в отряды в разные годы выезжало в качестве подшефных несколько тысяч подростков, состоящих на учете в детских комнатах милиции. Отряды принимали участие в восстановлении памятников архитектуры и войн на добровольных началах. По месту работы отряда в летний  период  организуются  концерты, кружки  и дискотеки для местного населения. Среди бойцов отрядов не зафиксирован ни один случай наркомании. В учебных заведения участники отрядов - самая передовая молодежь, на которую опираются в любых вопросах (субботники, организация мероприятий, концертов и т.д.) ректораты и деканаты. 

Лидеры студенческих отрядов становятся лидерами и в жизни, чему есть сотни примеров. Бывшие бойцы отрядов занимают высокие посты  и  в  государственных структурах, и в крупных  фирмах  города  и  области, и это не случайно, ими пройдена одна из лучших школ организации корпоративной культуры, трудового коллектива и коллектива друзей - единомышленников, объединившая множество поколений.

Качественному выполнению работ, организации досуговых и профессиональных мероприятий способствует квалифицированный, любящий свою работу персонал организации, что подтверждено соответствующими лицензиями, сертификатами и наградами. Три представителя организации являются Почетными работниками сферы молодежной политики Министерства образования РФ. Работа штабов и студенческих отрядов неоднократно отмечена грамотами Губернатора, Правительства и Думы Свердловской области, глав муниципальных образований. Принято Постановление Правительства Свердловской области «0 мерах по поддержке Движения студенческих отрядов в Свердловской области» № 84-ПП от 09.02.2001 г., сформирован Совет при Правительстве Свердловской области - консультативно-совещательный орган, созданный в целях выработки и содействия реализации мероприятий по поддержке движения студенческих отрядов в Свердловской области.

В настоящее время, в регионах Российской Федерации наблюдается повышенный интерес к возрождению движения студенческих отрядов. И Свердловский областной студенческий отряд – это эталон организации данного движения в России. 

Если ты еще думаешь, стать ли одним из нас, то ты теряешь время! Заходи в раздел «Отряды» - «Новичку», читай и приходи к нам. Мы поможем тебе узнать и понять, что такое настоящая молодость! 
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